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Από το 2012, επιβραβεύουμε μαθητές που επιθυμούν να ενταχθούν στην οικογένεια του

σχολείου μας, προέρχονται από το Δημοτικό-Γυμνάσιο-Λύκειο-Ι.Β. άλλων σχολείων και

επιδεικνύουν συστηματικά:

o Υψηλή Ακαδημαϊκή Επίδοση

o Αθλητική ή Πολιτιστική ή Μαθητική Διάκριση

Η φιλοσοφία μας



Για το 2017-18, χορηγούνται:

• 10 Υποτροφίες σε νέους μαθητές με υψηλή Ακαδημαϊκή Επίδοση

• 10 Υποτροφίες σε νέους μαθητές με Αθλητική ή Πολιτιστική ή Μαθητική Διάκριση

• 3 Υποτροφίες σε νέους μαθητές, παιδιά Αποφοίτων των Εκπαιδευτηρίων Δούκα

Πόσες υποτροφίες δίδονται;



Στην κατηγορία «Υποτροφίες Υψηλής Ακαδημαϊκής Επίδοσης», βασικό κριτήριο είναι ο

βαθμός της γραπτής εξέτασης και οι γενικότερες ακαδημαϊκές επιδόσεις του υποψηφίου,

ενώ στην κατηγορία «Υποτροφίες Αθλητικής ή Πολιτιστικής ή Μαθητικής Διάκρισης»

μεγαλύτερη βαρύτητα έχει η αποδεδειγμένη αθλητική, πολιτιστική ή μαθητική διάκριση,

εφόσον βέβαια ο υποψήφιος προκριθεί βάσει της επίδοσής του στις γραπτές εξετάσεις στην

επόμενη φάση του διαγωνισμού.

Ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στην Υποτροφία Υψηλής 
Ακαδημαϊκής Επίδοσης και την Υποτροφία Αθλητικής ή 

Πολιτιστικής ή Μαθητικής Διάκρισης;



Όχι. Μπορείτε να συμμετέχετε μόνο σε μια κατηγορία υποτροφιών εφόσον πληροίτε τις 
αντίστοιχες προϋποθέσεις. Η κατηγορία υποτροφίας για την οποία συμμετέχετε στις 
γραπτές εξετάσεις είναι αυτή την οποία θα έχετε δηλώσει και στην αίτηση «Δήλωση 
Συμμετοχής στις εξετάσεις υποτροφιών».

Μπορώ να διεκδικήσω 2 υποτροφίες σε 
διαφορετικές κατηγορίες;



H υποβολή των αιτήσεων γίνεται στο Γραφείο Υποτροφιών των Εκπαιδευτηρίων 
Δούκα μέχρι και την Παρασκευή 24 Μαρτίου 2017. Οποιαδήποτε αίτηση υποβάλλεται μετά 
το πέρας της ημερομηνίας αυτής, δε θα γίνεται δεκτή. Μπορείτε να 
συμπληρώσετε ηλεκτρονικά τη «Δήλωση Συμμετοχής στις εξετάσεις υποτροφιών».

Αν κάποιος υποψήφιος έχει βεβαιωμένη μαθησιακή δυσκολία, θα πρέπει να το έχει 
σημειώσει στην αίτηση που θα υποβάλει. Τα δικαιολογητικά που βεβαιώνουν την όποια 
δυσκολία θα πρέπει να προσκομιστούν ως αντίγραφα την ημέρα των εξετάσεων και να 
παραδοθούν στη γραμματεία κατά την ώρα της εγγραφής.

Πώς δηλώνω συμμετοχή και 
ποια είναι η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων;



Όλοι οι μαθητές από Στ Δημοτικού μέχρι και Β Λυκείου και ΙΒ που προέρχονται από άλλα 
σχολεία και δεν είναι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων Δούκα. 

Ποιος μπορεί να δηλώσει συμμετοχή σε αυτή την 
κατηγορία υποτροφιών;



Όχι. Τις υποτροφίες κάθε κατηγορίας για νέους μαθητές διεκδικούν όλοι όσοι θα 
δηλώσουν συμμετοχή μέχρι την ορισμένη ημερομηνία. Ενδέχεται, αναλόγως των 
αποτελεσμάτων, όλες οι υποτροφίες της κάθε κατηγορίας να δίδονται σε μια τάξη ή και μία 
βαθμίδα.

Υπάρχει συγκεκριμένος αριθμός υποτροφιών κατά 
τάξη ή βαθμίδα;



Οι εξετάσεις πραγματοποιούνται την Κυριακή 02 Απριλίου 2017 και ώρα 11:00 π.μ. 
στο χώρο των Εκπαιδευτηρίων Δούκα, οδός Μεσογείων 151, Μαρούσι. Θα πρέπει οι 
υποψήφιοι να έχουν προσέλθει τουλάχιστον 30 λεπτά νωρίτερα πριν την έναρξη των 
εξετάσεων.

Πότε και πού θα πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις;



Οι μαθητές θα εξεταστούν σε ερωτήσεις κλειστού τύπου (πολλαπλής επιλογής) και στην 
ανάπτυξη σύντομου κειμένου (με συγκεκριμένο αριθμό λέξεων). Οι ερωτήσεις και η 
ανάπτυξη κειμένου αναφέρονται στην διδαχθείσα ύλη της τρέχουσας σχολικής περιόδου 
όπως έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα. Η διάρκεια της γραπτής εξέτασης είναι 120 λεπτά. 

Η Επιτροπή κάθε βαθμίδας είναι υπεύθυνη για τις ερωτήσεις που θα κληθούν οι υποψήφιοι 
να απαντήσουν και ειδική επιτροπή εκπαιδευτικών των Εκπαιδευτηρίων Δούκα θα 
βαθμολογήσει τα γραπτά των μαθητών. Οι υποψήφιοι που θα επιτύχουν τις υψηλότερες 
βαθμολογίες θα ενημερωθούν για τα αποτελέσματά τους εντός μιας εβδομάδας μετά τις 
εξετάσεις καθώς και για τα επόμενα βήματα της διαδικασίας.

Ποια είναι η θεματολογία και η διάρκεια των 
εξετάσεων;



Όχι, οι εξετάσεις θα γίνουν μόνο μία φορά, την συγκεκριμένη μέρα που έχει οριστεί και 
ανακοινωθεί.

Δεν θα μπορέσω να έρθω την Κυριακή 02 Απριλίου 
για τις εξετάσεις. 

Μπορεί να κανονιστεί μία άλλη ημερομηνία;



Οι μαθητές θα πρέπει να έχουν μαζί τους μόνο ένα στυλό μπλε ή μαύρο και την 
αστυνομική τους ταυτότητα ή άλλο επίσημο έγγραφο που να πιστοποιεί την ταυτότητά 
τους (π.χ. Βεβαίωση Ταυτοπροσωπίας). Διορθωτικό υγρό, υπολογιστικές μηχανές, κινητά 
τηλέφωνα, βιβλία, σημειώσεις και ηλεκτρονικές συσκευές δεν επιτρέπονται μέσα στις 
αίθουσες εξέτασης κατά τη διάρκεια των εξετάσεων. 

Αν κάποιος υποψήφιος έχει βεβαιωμένη μαθησιακή δυσκολία, θα πρέπει να προσκομίσει το 
ανάλογο αποδεικτικό την ημέρα των εξετάσεων.

Τι πρέπει να έχω μαζί μου την ημέρα των 
εξετάσεων;



Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται από την Επιτροπή Υποτροφιών Εκπαιδευτηρίων 
Δούκα (Ε.Υ.Ε.Δ.)

Από ποιον γίνεται η αξιολόγηση των αιτήσεων;



Η Επιτροπή Υποτροφιών Εκπαιδευτηρίων Δούκα (Ε.Υ.Ε.Δ.) αξιολογεί με βάση τα παρακάτω κριτήρια 
και αφού συνυπολογίσει:

1. Εκπαιδευτικά Κριτήρια

• Βαθμολογία στη γραπτή εξέταση αξιολόγησης

• Βαθμολογία επίδοσης (έλεγχος /ενδεικτικό /απολυτήριο) από το σχολείο φοίτησης

• Διπλώματα ξένων γλωσσών και πληροφορικής

2. Κοινωνικοοικονομικά κριτήρια της οικογένειας του/της αιτούντος.

3. Αποτέλεσμα από προσωπική συνέντευξη

4. Ήθος – διαγωγή

5. Ειδικές δεξιότητες και διακρίσεις (μόνο για όσους συμμετέχουν στις εξετάσεις για τις υποτροφίες 
της κατηγορίας «Αθλητικής ή Πολιτιστικής ή Μαθητικής Διάκρισης»)

Ειδικότερα, για την κατηγορία «Αθλητικής ή Πολιτιστικής ή Μαθητικής Διάκρισης» θα 
συνυπολογίζονται με μεγαλύτερη βαρύτητα οι δεξιότητες και διακρίσεις του υποψηφίου.

Ποια είναι τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων 
και της τελικής χορήγησης υποτροφιών;



Ποια είναι η διαδικασία για να συμμετάσχω και να 
διεκδικήσω υποτροφία υψηλής ακαδημαϊκής 

επίδοσης;



Ποια είναι η διαδικασία για να συμμετάσχω και να 
διεκδικήσω υποτροφία 

αθλητικής/πολιτιστικής/μαθητικής διάκρισης;



Ποια είναι η διαδικασία για να συμμετάσχω και να 
διεκδικήσω υποτροφία για παιδιά αποφοίτων των 

Εκπαιδευτηρίων Δούκα;



Όχι απαραίτητα, έχετε κάνει όμως ένα σημαντικό βήμα για να λάβετε την υποτροφία. Αν έχετε 
επιτύχει υψηλό σκορ στο τεστ αξιολόγησης θα κληθείτε για προσωπική συνέντευξη από την 
Επιτροπή Υποτροφιών των Εκπαιδευτηρίων Δούκα (Ε.Υ.Ε.Δ.) και θα πρέπει επίσης να προσκομίσετε 
έγγραφα σχετικά με την εκπαιδευτική κατάρτιση του υποψηφίου και την κοινωνικοοικονομική 
κατάσταση των κηδεμόνων του. Η Επιτροπή Υποτροφιών αποφασίζει τελικά για τη χορήγηση της 
υποτροφίας λαμβάνοντας υπόψη όλα τα κριτήρια, τα δικαιολογητικά και το αποτέλεσμα στις γραπτές 
εξετάσεις αλλά και την προσωπική συνέντευξη.

Έγραψα πολύ καλά στις εξετάσεις! 
Είναι σίγουρο ότι θα λάβω υποτροφία;



Όλες οι υποτροφίες έχουν ισχύ μέχρι και την αποφοίτηση του μαθητή από τα Εκπαιδευτήρια Δούκα 
αρκεί οι μαθητές-αποδέκτες των υποτροφιών 

• να πετυχαίνουν κάθε σχολική χρονιά βαθμολογία που να δικαιολογεί τη διατήρηση της 
υποτροφίας, 

• να συμμετέχει ο υπότροφος σε διαγωνισμούς διασχολικούς, ακαδημαϊκούς, αθλητικούς κλπ 
ανάλογα με τις κλίσεις του

• να διατηρεί άψογη συμπεριφορά και να μην αναφέρονται πειθαρχικά παραπτώματα σε βάρος του

• να πληρούνται τα οικονομικοκοινωνικά κριτήρια με τα οποία χορηγήθηκε η υποτροφία στον 
υπότροφο αρχικά.

Την υποτροφία μπορείτε να την λάβετε μόνο την χρονιά για την οποία αιτηθήκατε και δε 
μεταφέρεται σε άλλη σχολική χρονιά ούτε μεταβιβάζεται σε άλλο πρόσωπο.

Τι διάρκεια έχει μια υποτροφία;



Δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση για αυτή την κατηγορία υποτροφίας έχουν μόνο τα παιδιά όσων 
θεωρούνται απόφοιτοι με βάση το Καταστατικό του Συλλόγου Αποφοίτων των Εκπαιδευτηρίων 
Δούκα (Σ.Α.Ε.Δ.). Για περισσότερες πληροφορίες βλέπε www.saed.gr

Φοίτησα στα Εκπαιδευτήρια Δούκα κάποια χρόνια ως 
μαθητής αλλά δεν αποφοίτησα από εκεί. Μπορεί το παιδί μου 

να υποβάλει αίτηση για την Υποτροφία των παιδιών 
Αποφοίτων των Εκπαιδευτηρίων Δούκα;

http://www.saed.gr 


Στο Γραφείο Υποτροφιών των Εκπαιδευτηρίων Δούκα, οδός Μεσογείων 151, 
Μαρούσι, www.doukas.gr

Υπεύθυνος κ. Θωμάς Αγγελόπουλος, τηλέφωνο 2106186000 (εσωτερικό 0102) ή στο

tangelopoulos@doukas.gr

Ενδιαφέρομαι για περισσότερες πληροφορίες. Πού 
μπορώ να απευθυνθώ;

http://www.doukas.gr/
mailto:tangelopoulos@doukas.gr

